REGOLAMENTO

                                             GRAN TUP 2020
· La squadra dev’essere formata da almeno 6 e massimo 12 giocatori.
· La squadra dovrà avere un nome e un capitano che interagirà con l’organizzazione. 
· Durante le partite dovranno essere presenti almeno 3 ragazze in campo.
· Non è obbligatorio avere una divisa, anche se è consigliato avere un segno distintivo (esempio: maglietta dello stesso colore…)
· La quota per partecipare al torneo è di 60€ a squadra (tesseramento al CUS gratuito)
Dal regolamento tecnico FIPAV (Federazione Italiana Pallavolo):

· Si aggiudica il set chi per primo totalizza 25 punti; in caso di parità sul 24 pari la vittoria va alla squadra che si avvantaggia di 2 punti nei confronti dell’altra. 
· Nel 3° set il punteggio è fissato a 15 con due punti di scarto.
· Il libero deve: 
a) Essere registrato prima dell’inizio dell’incontro;
b) Indossare una maglia contrastante i colori dei compagni di squadra;
c) È autorizzato a sostituire qualsiasi giocatore difensore. La sua prestazione è limitata come giocatore difensore e non gli è permesso di completare un attacco da qualsiasi posizione, se al momento del tocco la palla è completamente al di sopra del bordo della rete inoltre, come gli altri difensori, al momento del salto, il suo piede non deve toccare o aver superato la linea dei 3m;
d) Non può servire, murare o tentare di murare. 

· La palla è in gioco fino a quando tocca il suolo, il soffitto o il muro; o finché un giocatore non commette fallo; 

· La palla può toccare qualsiasi parte del corpo, deve essere colpita, non afferrata o lanciata; 

· La palla può toccare più parti del corpo del giocatore a condizione che i contatti avvengano simultaneamente. Mentre al primo tocco della squadra la palla può essere toccata da più parti del corpo del giocatore consecutivamente, purché ciò avvenga nel corso della stessa azione, anche nel caso del palleggio; 
· Ad ogni conquista della palla la squadra che va in battuta cambia la disposizione dei propri giocatori ruotando in senso orario; 
· A turno tutti i giocatori devono effettuare la battuta seguendo un ordine prestabilito; 
· L’ordine di rotazione deve essere mantenuto per tutta la durata del set e viene desunto dalla disposizione delle squadre in campo all’inizio si ogni set; 

I falli principali si verificano quando: 
· Quattro tocchi: una squadra tocca la palla più di 3 volte consecutive prima di rinviarla (ad esclusione del muro);
· Doppio tocco: un giocatore tocca la palla due volte in successione o la palla tocca in successione varie parti del suo corpo, tranne quando il primo tocco è effettuato a muro; 
· Palla trattenuta: la palla è fermata e/o lanciata, non rimbalza al tocco;
· Fallo di invasione: un giocatore invade il campo avversario, sia superando la linea di centrocampo completamente con un piede, sia colpendo la palla oltre la rete (esclusa la situazione di muro), il contatto di un giocatore con la rete tra le antenne, durante l’azione di giocare la palla, è fallo. L’azione di giocare la palla include (tra l’altro) il salto, il tocco di palla (o il suo tentativo) e la ricaduta sicura, che permetta di iniziare una nuova azione.
· Fallo di posizione: un giocatore non è nella sua corretta posizione nel momento in cui la palla è colpita dal giocatore al servizio

· Fallo di rotazione: il servizio non è effettuato secondo l’ordine di rotazione 

Per ogni dubbio valgono le regole di gioco stabilite dalla Federazione Italiana Pallavolo, consultabili nel sito https://www.federvolley.it/ (Settore Tecnico/Area Ufficiali di Gara/Documenti)
